
 
 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจําป 2566 
วันที่ 20 มีนาคม พ.ศ. ๒๕66 เวลา 10.00 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน ชั้น ๒ 
 

ลําดับที่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1. นายกิตติ  บัวสมุย ประธานสภาเทศบาล กิตติ  บัวสมุย  
2. นายพีระศิลป เกื้อสกุล รองประธานสภาเทศบาล พีระศิลป เกื้อสกุล  
3. นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล สมาชิกสภาเทศบาล อดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล  
4. นายโรจนศักดิ์ ฟาสิริพร สมาชิกสภาเทศบาล โรจนศักดิ์ ฟาสิริพร  
5. นายวีระพงศ คําจันทร สมาชิกสภาเทศบาล วีระพงศ คําจันทร  
6. นายพงศจิตร จิตตจร สมาชิกสภาเทศบาล พงศจิตร จิตตจร  
7. นายนพดล โชติชวง สมาชิกสภาเทศบาล นพดล โชติชวง  
8. นายณฤทธิ์  สมพลเดช สมาชิกสภาเทศบาล ณฤทธิ์  สมพลเดช  
9. นายวิทยา รังสิวรานันต สมาชิกสภาเทศบาล วิทยา รังสิวรานันต  

10. นายพงศธร ทองสอน สมาชิกสภาเทศบาล พงศธร ทองสอน  
 
ผูไมมาประชุม 
ลําดับที่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. นายไพรัช พรหมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล ลา  
2. นายอนุรักษ พิริยสถิต สมากสภาเทศบาล ลา  
3. นายเฉลิมศักดิ์ ผองศรี สมาชิกสภาเทศบาล ลา  

 
 
ผูเขารวมประชุม 
ลําดับที่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ นายกเทศมนตรี อภิชาติ ลิ้มสุวรรณ  
2. นายศุภชัย ศรีทองกุล รองนายกเทศมนตรี ศุภชัย ศรีทองกุล  
3. นายสรเดช ธนวนิชนาม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สรเดช ธนวนชินาม  
4. นายชํานาญ จันทรชูกลิ่น ปลัดเทศบาล ชํานาญ จันทรชูกลิ่น  
4. นายฟโรสคานร กุลาม รองปลัดเทศบาล ฟโรสคานร กุลาม  
5. นางสาวมนัสนันท ตันเกียรติพงัน ผอ.กองคลัง มนัสนันท ตันเกียรติพงัน  
6. นายสุพล เกื้อสกุล หัวหนาฝายแบบแผนฯ สุพล เกื้อสกุล  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น.   
นายกิตติ   บัวสมุย - สวัสดีครับ ทานเพ่ือนสมาชิก ทานคณะผูบริหาร และทานหัวหนาสวนทุกทาน วันนี้ 

เปนการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจําป 2566 วันที่ 20 มีนาคม 
2566 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน การประชุมในวันนี้
ก็มีวาระการประชุมดวยกัน 6 วาระ ขอเขาระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่
ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระที่ 1 - เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
นายกิตติ บัวสมุย - มีอยู 2-3 เรื่อง ตอนนีเ้ริ่มเขาหนารอนขอใหเตรียมความพรอมตลอดเวลา ไมวาจะเปน

รถดับเพลิง และชวยเหลือเรื่องขาดแคลนน้ําใช เรื่องที่สองคือไฟกระพริบ ตอนนี้ดับไป
หลายจุด สวนเรื่องท่ีสามเรื่องการจอดรถของนักทองเที่ยวหรือชาวบาน อยากใหทาง
ผูบริหารปรึกษาจราจรชวยกันจัดระเบียบ มีแคนี้ครับเรื่องที่แจงใหทราบ 

ระเบียบวาระที่ 2 - เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว 
นายกิตติ  บัวสมุย - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญสมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 27 

กุมภาพันธ 2566  และมีสมาชิกทานใดจะแกถอยคําเพิ่มเติมหรือไม ถาไมมีขอมต ิ
มติที่ประชุม - รับรอง 8 เสียง ไมรับรอง – งดออกเสียง 1 
 มติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 27 

กุมภาพันธ ๒๕๖6 

ระเบียบวาระที่ 3 - เรื่องดวน (ถามี) 
นายกิตติ บัวสมุย  - มสีมาชิกทานใดมีเรื่องดวนหรือไม ถาไมมเีขาวาระตอไป  

ระเบียบวาระที่ 4 - เรื่องกระทูถาม (ถามี) 
นายกิตติ  บัวสมุย - สมาชิกทานใดมีเรื่องกระทูถามหรือไม ถาไมมีเขาวาระตอไป 

ระเบียบวาระที่ 5 - เรื่องการพิจารณาหาแนวทางแกไขปญหาใหกับประชาชน ที่ไดรับผลกระทบกรณี
แนวเขตของเทศบาลตําบลเกาะพะงัน และเทศบาลตําบลเพชรพะงันเกิดขอพิพาท 

นายกิตติ บัวสมุย - เชิญทานรองศุภชัย ศรีทองกุล 
นายศุภชัย ศรีทองกุล - ขอขอบคุณทานประธาน เหตุผลที่ไดมีการประชุมสภากันในวันนี้ สืบเนื่องมาจากเมื่อ

วันที่ 1 มีนาคม 2566 เทศบาลตําบลเพชรพะงันขอความอนุเคราะหใหทางอําเภอเกาะ
พะงันไดดําเนินการจัดประชุม เพื่อหาแนวทางในการบริหารจัดการรอยตอแนวเขตของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น ซึ่งเปนปญหาขอขัดแยงที่ยังไมไดขอยุติ กรณีที่ทับซอนของ
ที่ดินหมูที่ 1 ของเขตทองที่ตําบลเกาะพะงัน ปญหาก็คือทางเทศบาลเพชรพะงันยึดถือ
แนวเขตเปนหลักตามกฎประกาศของกระทรวงมหาดไทย ก็คือการยึดตามแนวเขตเปน
หลัก แตที่ทางเทศบาลตําบลเกาะพะงันแยงคือ ความไมถูกตองของแนวเขตที่ขีดเสน 
เพราะวาแนวเขตแตละที่ไกลเกิน ทําใหพื้นที่ชาวบานบางสวนเกิดความสับสน เมื่อ
เปลี่ยนแปลงแนวเขต ตามที่เขาขีดแตไมมีคําบรรยายในเรื่องการใชรองน้ํา หรือวาสันเขา 
ทําใหเกิดความสับสนของชาวบาน บางสวนการเสียภาษีก็ไดรับหนังสือจากทั้งสอง
เทศบาล นี่คือปญหา และยังหาขอสรุปไมได จึงตองทําประชาวิจารณ ตามมติของ
ชาวบานเปนตัวตั้ง 
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นายกิตติ บัวสมุย - คือแนวเขตเกิดตั้งป 2554 เทศบาลตําบลเกาะพะงันถูกตองมั้ยครับ จึงทําใหเกิดขอ
พิพาท และจริงๆแลวคือรวมกันแกไขขอพิพาท เชิญทานพีระศิลป เกื้อสกุล  

นายพีระศิลป เกื้อสกุล - ผมอยากทราบวา ตอนยกฐานะจากสุขาภิบาลเปนเทศบาลตําบลเกาะพะงัน ไดกําหนด
หรือไมวาเปนหมู 1 ทั้งหมู ถาเปนแบบนั้นผมขอสนับสนุนใหเสนในวกหมูที่๑ ที่เปนขอ
พิพาทอยูในขณะนี้ อยูในเขตเทศบาลตําบลเกาะพะงัน 

นายชํานาญ จันทรชูกลิ่น - เรียนทานประธาน คือผมอยากใหทุกคนรูเหมือนผม คือพูดถึงเริ่มตน จัดตั้งสุขาภิบาล
ตั้งแตป 2533 ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เขาเรียกคําบรรยายแนวเขตเขียนไวทั้งหมู
หรือไม คือไมเขียนนะครับ มันมีแผนที่แนบทาย และแผนที่แนบทายจะเหมือนปจจุบัน 
สรุปวาเราผิดมาตั้งแตจัดตั้งสุขาภิบาลและคําวาผิด ตามความคิดผมสามารถเปนไปได 
เพราะคนสมัยกอนจัดตั้งสุขาภิบาลก็เขียนแผนที่ใหเสร็จไป แตก็ไมไดตรวจใหถูกตองโดย
ละเอียด จึงทําใหเกิดปญหาเหมือนกันหลายๆ แหงทั่วประเทศ คือการเขียนเขาดึงไมถึง
จุดที่ถูกตองของหมู 1 ทั้งหมด แตการเขียนจากการที่ไดสอบถามคนที่จัดตั้งสุขาภิบาล
ขึน้มาก็คือนายอําเภอคนเกาคือ นายประเสริฐ  กวดกิจการ ตามเจตนารมณของชาวบาน
คือหมู 1 ทั้งหมด แตการเขียนแผนที่แนบทายประกาศเกิดการคลาดเคลื่อน ไมตรงกับ
ความเปนจริง ซึ่งในสมัยนั้นยังไมมีเครื่องไมเครื่องมือที่ทันสมัย ทําใหดูไมรูวาพื้นที่จริงๆ 
คือถึงไหน อันนี้จากการที่ผมคาดเดา และนี่คือขอเท็จจริงที่ทานตองทราบคือ ผิดตั้งแต
สมัยสุขาภิบาล ตอมาไดยกฐานะจากสุขาภิบาลเปนเทศบาลเราก็ไดทําตามของเดิม 
เพราะเราก็ไมนึกวาแผนที่จะผิด ตอมาในป 2554 เทศบาลเอาหมู 3 เขามาทั้งหมู เรา
ตองแกไขแผนที่แตก็ไมไดแกตรงจุดที่ผิดเดิม จนมาถึงปจจุบัน เหตุที่ชาวบานไดรับความ
เดือดรอนเพราะเขาใจวาเปนสุขาภิบาลตั้งแตเริ่มตน จึงจายภาษีตั้งแตบัดนั้นเปนตนมา 
และเขาก็ไมรูวาแผนที่มันผิด และเกิดความคลาดเคลื่อน ซึ่งมันเกิดจากขอบกพรองของ
เจาหนาที่รัฐ เมื่อเปนการกระทําของเจาหนาที่รัฐ ชาวบานจึงกระทบสิทธิในการรับบริการ
สาธารณะตางๆ เพราะศักยภาพในการบริการมันตางกัน 

นายกิตติ บัวสมุย - เชิญทานวีระพงศ คําจันทร 
นายวีระพงศ คําจันทร - ถาพูดถึงเทศบาลทั้งสองเทศบาลก็ไมผิด เพราะตองปฏิบัติตามแนวเขตที่ทําไว แตถา

เจตนาของชาวบาน และสวนตัวผมอยากใหปฏิบัติตามเดิม ถาหากวาการเสียภาษีตาม
แนวเขตหมู 1 ตองไปเทศบาลเพชรพะงัน การเลือกตั้งที่ผานมาก็จะตองเปนโมฆะเชนกัน 
ผมมีความคิดเห็นอยางนี้ 

นายศุภชัย ศรีทองกุล - ตามที่ทานวีระพงศ คําจันทรไดบรรยาย และทางปลัดชํานาญ จันทรชูกลิ่นไดอธิบาย
บอกรายละเอียดที่มาที่ไปคืออะไร ปญหาจริงๆคือแนวเขตที่ผิดพลาด ถาเราทําแนวเขตให
ถูกตองก็จะจบ และถาเอาตามหลักมุดหรือขีดเสนตรงคือเปนไปไมไดแนนอน เมื่อครั้งที่
หมู 3 ยกฐานะคือไมไดยกเปนเสนตรง เขายกทั้งหมูบาน และผมอยากถามตอเผื่อทาง
อําเภอมีแนวทางแกไขอยางไร 

นายกิตติ บัวสมุย - เชิญนายพงศจิตร จิตตจร 
นายพงศจิตร จิตตจร - ตามความคิดผมนาจะสํารวจแนวเขตใหมใหเปนไปตามเอกสารสิทธิของชาวบาน 

เพราะวาจากที่ฟงจากชาวบานมาคือรูสึกวาชาวบานที่อยูหมู 1 ในเขตเทศบาลเกาะ    
พะงันจะตองเสียภาษีที่เทศบาลตําบลเพชรพะงันทําใหเกิดความสับสน และบางรายที่ดิน
แปลงเดียวกัน แตตองเสียภาษีทั้งสองแหง แบบนี้ทําใหเกิดความยุงยากกับประชาชน 
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นายสุพล เกื้อสกุล - ผมในฐานะ ผูปฏิบัติดานแนวเขตมาตั้งแตตน เดิมคือแนวแผนที่จะมองแคเปนเสนตรง

ลากจุดหนึ่งไปถึงจุดหนึ่ง ทีนี้ตําแหนงเขาหินนกที่ตกเปนประเด็นเปนภูเขา เปนปา        
ที่กําหนดเปนสีเขียวออน ความรูสึกวามันนอกเหนือเอกสารสิทธิแลว ของเราแนวเขตเลย
ไปตามเสนโคงคูขนานถนนสายทองศาลา - ศรีธนู 300 เมตร โดยของเราใชคําจํากัด
ความตรงนั้น ทีนี้แนวจุดที่จริงๆ ก็คือเปนเสนตรงเปนรองน้ํา คือตอนทําเขตเทศบาลเพชร
พะงันไดยกฐานะจากสภาตําบลเปนอบต. ตอนนั้นก็มีการไปดูเขตและชี้ชัดเจน และสราง
ซุมประต ูสองที่คือที่มะเดื่อหวานและตรงนั้น ผมเลยยึดถือปฏิบัติมาตลอดวาเปนหมู และ
ผมมีความรูสึกวาเปนหมู ผมไมไดบอกวาเปนแนวเสน และถามองวาเปนแนวเสนทุกเขต
ที่ดินจะมีปญหาหมดครับ ไมใชเฉพาะตรงที่เกิดปญหา คือทุกเสนที่ลากเสนตรงไปผานที่
จุดไหน ผานแปลงไหนจะตองแบงสองทั้งหมด ถาเอาแนวเขตมันจะไมจบแคนี้ และความ
จริงในเจตนาของเทศบาลเราใหมีการปกหลักซอยอยางเชน มีหนึ่งทับหนึ่ง หนึ่งทับสอง 
เลี้ยวไปตามภูมิประเทศ และหลักฐานที่ดินที่มีอยูจริง 

นายกิตติ บัวสมุย - จริงๆชาวบานทราบกันวาหมู 1 ทั้งหมู มีแนวเขตคือตรงที่ปายโครงเหล็กครอบถนนตรง
ในวกวาฝงหนึ่งคือหมู 4 บานวกตุม และอีกฝงคือหมู 1 บานทองศาลา ซึ่งบานโครงเหล็ก
ดังกลาวนั้น ทางเทศบาลตําบลเพชรพะงัน (เดิม อบต. เกาะพะงัน) ดําเนินการกอสราง 
นั่นแสดงวาเทศบาลตําบลเพชรพะงันยอมทราบแนวเขตเปนอยางดีวาอยูตรงไหน และ
สุดทายปญหาทุกอยางจะไมเกิด หาก อบต. เกาะพะงัน  ตอนยกฐานะเปนเทศบาลตําบล
เกาะพะงันเมื่อป 2555 แนวเขตตอนนั้นคือหมูที่ ๔,๕,๖,๗ และ ๘ ทั้งหมูบาน หากไดมี
การทําแผนที่เดินตามแนวเขตหมูที่ ๔ บานวกตุมตามเดิม ปญหาเหลานี้ก็จะไมเกิด แตนี้
เทศบาลตําบลเพชรพะงันกลับมาใชแนวเขตโดยแปะกับเสนแนวเขตของเทศบาลตําบล
เกาะพะงัน ซึ่งมีขอผิดพลาดอยู  ก็เลยเปนปญหา และสรางความเดือดรอนใหกับ
ประชาชน อันเกิดจากการกระทําของเจาหนาที่ภาครัฐ  
- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะนําเสนออีกหรือไม ถาไมมี อยางนั้นขอมติจากทางสภา
เทศบาลตําบลเกาะพะงัน มีสมาชิกทานใดเห็นดวยกับการแกปญหาแนวเขตที่เกิดขอ
พิพาท ใหเปนไปตามเจตนารมณของประชาชน ยกมือครับ 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 9 ไมเห็นชอบ – งดออกเสียง 1 

ระเบียบวาระที่ 6 - เรื่องอื่นๆ 
นายกิตติ บัวสมุย - มีสมาชิกทานใดมีเรื่องอื่นอีกหรือไม ถาไมมีขอปดการประชุม  
 

ปดประชุมเวลา 11.30 น.  

 (ลงชื่อ)       เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
  (นายพงศธร ทองสอน) 

  
 (ลงชื่อ)       ประธานสภาเทศบาลฯ 

       (นายกิตติ บัวสมุย) 
 
 



 
 

-5- 
        
    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 (ลงชื่อ)        ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายณฤทธิ์ สมพลเดช) 
 
 (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายเฉลิมศักดิ์ ผองศร)ี 
 

 (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายนพดล โชติชวง) 

 
 
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน ไดมีมติรับรองแลวประชุมสภาสมัย...................                                     

สมัยที่        ครั้งที่............ ประจําป 2566  เมื่อวันที่       เดือน            พ.ศ.  2566 
 

         (ลงชื่อ)                               ประธานสภาเทศบาลฯ 
                                          (นายกิตติ บัวสมุย) 

 


